

810332

Г. Новосибирск обл. ВКП(б)
библиотека газ.

1941 № 27756

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Победу надо завоевать, победа будет за нами!

(Передовая «Правды» за 28 июня 1941 года)

Великий патриотический подъем владеет нашей страной. Единой мыслью, единственным чувством, единой волей живет она. Отечественная война, война за родину, за ее честь, за свободу глубоко всколыхнула народные массы. Вероломный враг, полностью раскрывший свое разбойничье, подлое обличье, задел самые святые, самые дорогие чувства советского народа. Безмерно народное негодование. Непоколебима решимость раздавить фашистскую гадину. В своей сомнадеянной ограниченности германский фашизм не понимает, какие силы он поднял против себя. Он это узнает. Двухсотмиллионный народ, создавший могучее государство, объединился в своей ненависти к фашистским захватчикам, в стремлении изгнать их с родной земли.

С героическим мужеством сражается на фронтах Красная Армия. Война только началась, а уже стало ясно, что пора дутого триумфа и дешевых успехов окончилась для германского ничтожного подражателя Наполеона. Все ближе час расплаты за преступления, за дикие зверства, за гнуснейшие насилия над людьми и над народами.

Наша великая страна тверда, спокойна, уверена в победе. С безграничной любовью оглядывает каждый советский гражданин свою родину. Прекрасна она в своей суровости, в своей строгой и воинственной простоте.

Не дрогнув в момент вероломного фашистского удара, наша страна продолжает свой труд. Она удвоила, утроила усилия. Она повышает производительность труда, чтобы дать своей родной Красной Армии, своему родному Военно-Морскому Флоту самое совершенное оружие. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие не щадят сил для того, чтобы все производство было военным производством, чтобы ковалась победа и на фронте и в тылу.

С таким же самоотверженным порывом трудаются колхозники на полях. Взращенный трудовыми руками, колосится богатый урожай. На него заются вороватые, завидующие фашистские глаза. Гитлер довел до голода Германию. Он ограбил страны Западной Европы. И теперь, сея смерть, разорение, нищету, голод на своем пути, он подбирается к хлебу советского крестьянства. Не бывать этому!

Наша страна тверда, спокойна, уверена в победе. Она дала от баюкательства. Наш народ знает, что победа не дается сама в руки. Победа завоевывается в боях, упорных и кровавых. Чтобы завоевать победу, нужны смелость и отвага, выдержка и железная воля, дисциплина и организованность, самоотверженность и беспрекословие.

Враг силен. Было бы легко-мыслием недооценивать его силы. Война требует напряжения всех сил, железной выдержки, мужественного хладнокровия. Наши герои — красноармейцы, летчики, танкисты, стрелки, краснофлотцы показывают ежедневно образцы доблести и боевой выдержки. Такими должны быть все советские граждане. Нельзя тешить себя мыслями о легких успехах. Война с коварным и сильным врагом требует серьезных усилий и жертв.

Наша страна знает цену жертв, знакома с трудностями и опасностями. На них она выросла, в них закалилась. На преодолении трудностей воспитывает партия Ленина — Сталина весь народ.

В памятные годы гражданской войны наш народ мужественно и стойко боролся и на фронте и в тылу. Его не смущали неудачи; его не захлопнула техника врага. Народ знал, что победа за ним. Рабочие и крестьяне дрались, как львы, дрались за свою жизнь и за жизнь своих детей, дрались за родину, за ее честь и славу.

В лишениях и трудностях строил советский народ свое новое хозяйство, создавал оборону страны, закладывал основы благосостояния всех трудящихся — в городе и на селе. Трудности были на каждом шагу. Опасность подстерегала из-за угла. Рабочие и крестьяне отказывали себе во многом. Они шли на добровольные жертвы, чтобы добиться своего и создать могучую индустрию — основу военной мощи страны и ее хозяйственного и культурного развития.

Трудностями, лишениями, опасностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения спора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

товарищ Сталин И. В. (председатель)
 тов. Молотов В. М. (заместитель председателя)
 тов. Ворошилов К. Е.
 тов. Маленков Г. М.
 тов. Берия А. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
 М. И. КАЛИНИН. Председатель Совнаркома
 Союза ССР и секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.
 Москва, кремль.
 30 июня 1941 года.

1941 № 27756

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 59 (214)

2 июля 1941 года

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам



НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

На призыв тов. Молотова рабочие и служащие совхоза «Ленинуголь» ответили новым производственным подъемом.

Тракторные бригады план вспашки паров выполнили на 125 процентов, план подъема целины и залежки выполнили на 205 процентов. За успешное проведение весенних полевых работ и вспашку паров обком профсоюзов и сельхозтрест передал совхозу переходящее красное знамя.

Сейчас тракторный парк преключен на сенокошение, обработку паров и вспашку зяби.

Коммунист-тракторист тов. Пимнев на сенокошении тракторным сцепом выполняет норму на 150 — 170 процентов.

Коммунист-тракторист тов. Быков на рыхлении и окушивании картофеля вместо 8 га по норме окучивает 12 га.

Коммунисты-комбайнеры тт. Гаршин, Добарин и Иванова привели в полную готовность комбайны. Много среди механизаторских кадров и беспартийных патриотов родины: трактористы тт. Шербинин, Русанов, Иващенко и другие на дисковании и культивации паров выполняют нормы на 125 — 150 процентов.

На призыв партии и правительства юные патриоты родины закончили учебу и дружно вышли в поле на борьбу с сорняками. Ежедневно на полях совхоза работают на прополке и рыхлении до 300 человек молодежи, при помощи которой

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 июня с. г. проведение выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР вместо выбывших депутатов по Новосибирскому — Дзержинскому № 361 и Ленинск-Кузнецкому № 379 избирательным округам, отложено.

А. Степанов.

ПОСОБИЯ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Народный комиссариат социального обеспечения РСФСР предложил всем своим органам на местах немедленно начать работу по назначению и выплате пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года. (ТАСС)

ОТВЕТИМ НА УДАР ВРАГА СОКРУШИТЕЛЬНЫМ УДАРОМ!

НАШ ОТВЕТ ВРАГУ

Обсудив вопрос о военных событиях, коллектив трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Байкальской МТС проклинают фашистских бандитов Германии, вероломно нарушивших нашу мирную жизнь. Коллектив выражает твердую уверенность в том, что Красная Армия вместе с 200-миллионным народом сметет с лица земли кровожадных фашистских захватчиков, что фашистские захватчики будут в этой войне уничтожены.

Все, как один, в любую минуту станем на защиту любимой роди-

ны. Мы уже послали в фронт лучшие трактора с водителями, уверены, что наши трактористы, хорошо работающие на полях, еще лучше будут бить врага на фронте.

Ушедших на фронт заменят наши девушки, занимающиеся на курсах трактористов.

Еще шире развернем социалистическое соревнование, закрепим достигнутые успехи во время посевной кампании, успешно преведем уборочные работы.

По поручению собрания —
В. Собянина

По нашему примеру

Мы, курсанты курсов комбайнеров и штурвальных, обсудив сводки военных событий, берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью овладеть комбайном за период краткосрочных курсов.

2. Поставим большевистскую дисциплину на курсах.

3. В уборочную кампанию будем работать так, как работают мастера комбайновой уборки, применяя опыты лучших комбайнеров Новосибирской области.

4. Уборочную кампанию проведем на хорошо и отлично в сжатые сроки и без потерь.

Призываю всех женщин, девушек колхозов и совхозов последовать нашему примеру.

По поручению курсанток —
В. Собянина

грудью встанем на защищу родины

Мы, колхозники колхоза «Красная звезда», Шабановского сельсовета, в ответ на злодейское нападение фашистских банд Германии на нашу родную землю еще теснее сплотимся вокруг нашего правительства, коммунистической партии большевиков и ее вождя товарища Сталина.

Обязуемся в кратчайший срок закончить прополку хлебов на всем массиве. Своевременно

закончить сеноуборку, силоование и уборку хлебов. Дадим больше продукций для нашей родной и любимой Красной Армии, а если потребуется мы все встанем грудью на защиту своего отечества.

По поручению митинга:
И. Н. Гаврилов, С. Е. Крюков, С. Е. Шитов, В. В. Пятаченко, Н. И. Циба, А. А. Меньшикова.

Дадим стране больше продуктов

С получением известия о нападении фашистской Германии на нашу родину в колхозе «Село», Мусохрапновского сельсовета, был проведен митинг.

Колхозники с энтузиазмом говорили, что кровавая фашистская собака просчиталась. Советский народ все свои силы положит, а если понадобится и жизнь, лишь бы свернуть шеи гитлеровским псам.

Все колхозники и колхозницы заявили, что отдадут все, что потребуется для Красной Армии, только бы быстрее выигнать с нашей территории врага, обязались увеличить производительность труда — дать стра-

В колхозе вспахано 420 га паров, скошено 450 га сена, застоговано 500 центнеров, выполнено 550 га яровых посевов, прополка продолжается.

К. Безденежных — инструктор райкома ВКП(б).

Смерть фашистским бандитам

— Глубоко возмущен поведением захватившихся фашистских бандитов, напавших на нашу родную прекрасную родину. Я хочу бить фашистских захватчиков. Убедительно прошу райвоенкомат отправить меня на фронт в ряды действующей

Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Заверяю нашу партию, правительство и товарища Сталина, что я с честью постою за родину.

И. Р. Протопопов.

Посевы очищены от сорняков

Свыше 60 школьников работает на прополке яровой пшеницы на полях Тулинского молиасовхоза. На снимке: ученики неполной средней школы Тулинского молиасовхоза на прополке.

(«Сов. Сибирь»).
С фото А. Соломахина.

В этом же сельсполкоме школы не имеют ни килограмма угля на зиму. Чусовитинская парторганизация немедленно должна выправить это тяжелое положение и приготовить своим учащимся теплое, чистое и светлое помещение.

Еще более напряженное положение создалось в Чесноковском сельсполкоме. В Чесноках почти заново надо переделать здание семилетки. Составлен неплохой проект перевустройства здания. Предстоят большие капитальные работы, но они никак не беспокоят председателя сельсполкома Ворожицева.

Колхозная общественность с охотой идет на помощь строительству школы, но она не возглавляется ни парторганизацией, (парторг Щербакова), ни сельсполкомом. К школе до сих пор не подвезен кирпич, нет краски, олифы, гвоздей. На строительстве работают только 4 плотника. Лес и тесь придется подвозить, не ближе как за 30 километров, а

стутили к прополке во 2 раз. Хорошо работают на прополочных работах М. Шепелева, З. Николаева, Л. Чушинова, К. Денисова, З. Денисова, М. Николаева эти товарищи ежедневно выполняют план на 120—150 процентов.

Приступили к сенокосу, уже скосили 35 га. Машинист сенокоски А Ельцов ежедневно выполняет норму выработки на 115—125 процентов. А. Шубенков — зав. изб.-читальней.

ШКОЛА НЕ РЕМОНТИРУЕТСЯ

Заведующая школой в колхозе «Победа», Шабановского сельсовета, Терехова до сего времени не приступила к ремонту школы. Приезжали смотреть, как ремонтируется школа директор Шабановской неполной средней школы Ятманов, председатель сельсовета Шабалин, но Терехова Ятманова в школу не пустила, говоря, что школа на замке, а ключ потеряла.

И. Капирик.

К СЕНОКОСУ НЕ ПРИСТУПИЛИ

По решению бюро райкома ВКП(б) и райсполкома сенокосование колхозы нашего района должны были начать с 20 июня 1941 года. Многие колхозы уже приступили к сенокосу. Но колхоз имени 8-е марта, Худяшевской МТС, председатель колхоза Худяшев С., на 26 июня еще ни разу не выезжал в поле.

М. Варенов.

Стахановцы социалистического соревнования

Рабочие Ленинск-Кузнецкого племенного совхоза делом отвечают на нападение взбесившихся кровожадных псов — немецких фашистов. С каждым днем ширится волна социалистического соревнования, распределяя проценты выполнения норм выработки.

На 28 июня в совхозе скоп-

щено травы 500 га, засыпано 1690 тонн дикорастущих трав. Ежедневно в полеводческих, животноводческих бригадах проводятся читки газет. Для читки выделено 92 человека агитаторов и чтецов.

Климов — секретарь партбюро.

центов на прополочных работах, на 27 июня здесь было очищено 140 гектаров посевной площади от сорняков, 70 процентов к плану.

План силосования полностью выполнен, заложено 200 тонн, что составляет 100 процентов к плану.

Дружно и организованно идет сенокосение, на 26 июня было скосено 25 га.

А. Шубенков —
зав. изб.-читальней.

Комсомольцы — на помощь колхозам!

30 июня состоялось объединенное комсомольское собрание первичных организаций района, загородного, областной сельскохозяйственной школы и райисполкома.

На собрании обсудили вопрос о вражеском наступлении Гитлера. В своих выступлениях отдельные комсомольцы обязались выходить на поля, чтобы помочь колхозникам в прополке, сеноуборке и хлебоуборке.

С. Гришачев.

Все комсомольцы с энтузиазмом приняли решение об организации круглогодичного дежурства в первичных организациях и кружка медицинских сестер.

Каждый выходной день все комсомольцы обязались выходить на поля, чтобы помочь колхозникам в прополке, сеноуборке и хлебоуборке.

С. Гришачев.

БЫСТРО ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ ШКОЛ И ЗАГОТОВКУ ТОПЛИВА

Призыв черепановцев в полной готовности встретить новый учебный год, отлично отремонтировать школы и полностью заготовить топливо для них встретил горячий отклик в нашем районе.

Прошедшие партийные, комсомольские, колхозные собрания и сессии сельсполкомов в своих решениях единодушно одобрили движение черепановцев и вся общественность приступила к конкретной помощи школам. Результаты этой помощи налицо: Хмелевская, Николаевская, Михайловская, Новоисточинская, Казанская и другие школы полностью отремонтированы и качество ремонта признано хорошим. Такие школы, как Михайловская, Харьковская полностью обеспечены топливом. Больше половины топлива заготовлено в школах Краснинской средней, Христиновской, Ариничевской и других.

Но было бы совершенна неверно за положительными фактами не видеть фактов безобразного, бездушного отношения к школам отдельных сельсполкомов и парторганизаций. Так, например, под боком Чусовитинского сельсполкома, напротив окон его председателя Коростелева, стоят 2 школьных здания, которые еще до сих пор не ремонтируются. Нет необходимого материала для ремонта школ. Что думают тварищи Коростелев и Будников (парторг), неизвестно. Одно известно, что своей медлительностью, нерасторопностью эти руководители уже пропустили и пропустят лучшие дни ремонта, когда и люди и кони не так заняты. Начнется поставка сена, уборка хлеба, тогда они будут знать, что нет свободных рук, свободного тягла, тогда начнется штурмовщина и дергание людей с одного участка на другой.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, начавший на кануне, отброшен нашими войсками. На мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На виленско-двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят упорство и быстроту маневра.

На минском и барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходными силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носят характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На бессарабском участке фронта противник пытается вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день корабли Военно-Морского Флота потоплены две подводные лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова нашли пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков нащел орудие и на пятый танк, но вражеская атула тяжело ранила этого бесстрашного комбата. Его место занял младший политрук Югор. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На дне между пунктами М. и Б. в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же

местом. Вражеский летчик рассматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Вывод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наша бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов попыталась удрать без боя. Охватив банду в полуокольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наша бойцы и командиры смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненный, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпалась капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Бульлья, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рудук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой

Правильно хранить партийные документы

О партийных документах каждого секретаря первичной парторганизации имеется соответствующая инструкция. Однако не все секретари хранят партийные документы надлежащим образом.

Секретарь первичной организации колхоза имени 8-е марта тов. Шохина хранит партийные документы у себя на квартире, поступающую переписку от вышестоящих партийных и хозяйственных организаций складывает в одну папку в беспорядке. В этой же папке лежат дела и документы, подлежащие сдаче в архив.

В первичной парторганизации колхоза «Труд» партийное хозяйство хранится в простом деревянном ящике в помещении райкома ВКП(б).

Гитлер «Правительство Виши» Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «Правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правительства Виши разоблачили себя, как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «споход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разгонять очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящихся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстро темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

По вопросам хранения партийных документов райком ВКП(б) неоднократно проводил семинары с секретарями первичных парторганизаций, посыпались для инструктажа на места инструктора, но до сего времени во многих парторганизациях архивные материалы в порядке не приводятся.

Всем секретарям партийных организаций следует завести несгораемые ящики и хранить в них партийные документы, а также всю архивную переписку привести в надлежащий порядок и сдать в райком ВКП(б).

С. Ф. Филимонов — тех. секретарь оргинструкторского отдела райкома ВКП(б).

УЧАСТИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ НА 1941 ГОД ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКУЮ РАЙОНУ

Утверждены Главным выставочным комитетом

168. Нагин Григорий Акимович, заведующий сепараторным пунктом Ленинск-Кузнецкого городского молочного завода треста ростгламмолоко. В среднем за 1938—1940 гг. выполнен план обязательных поставок молока на 100 процентов, план госзакупки на 159 процентов, вся молочная продукция сдана 1 сортом и «Экстра».

169. Бирюк Дмитрий Васильевич, веттехник фермы № 1 Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза. В 1938—1940 гг. успешно выполнял ветеринарно-профилактические мероприятия по оздоровлению стада и сохранению поголовья скота.

170. Григорьев Иван Андреевич, директор совхоза «Ленинуголь». В среднем за 1937—1940 гг. совхоз получил урожай зерновых 17,31 центнера с гектара, с площади 1606 гектаров, удой молока 1839 литров на фуражную корову местного скота, от 499 коров.

171. Молочно-овощной совхоз «Ленинуголь», в среднем за 1937—1940 гг. совхоз получил урожай зерновых 17,31 центнера с гектара, с площади 1606 гектаров, удой молока 1839 литров на фуражную корову местного скота, от 499 коров.

172. Дмитриев Дмитрий Федорович, главный агроном Ленинск-Кузнецкого района. В среднем за 1938—1940 гг. колхозы района получили урожай зерновых культур 16,5 центнера.

Что читать о повышении качества шерсти и об организации дойки овец

1. Дейхман Е. Н.

Организация работы на овцеводческой колхозной ферме.

Под. ред. И. Е. Моисеенко, акад. Е. Ф. Лискуна, Н. Н. Терентьева. Москва, сельхозгиз, 1940 г., 160 стр. библиотечка колхозного животноводства. Тираж 100000 экз. Цена 2 рубля.

2. Коган-Берман М. Я.

Улучшение качества шерсти. Опыт передовых овцеводческих хозяйств. Москва, сельхозгиз, 1940 г., 50 стр. Тираж 15000 экз. Цена 70 к.

3. Чеботарев Г. А.

Больше шерсти хорошего качества. Пятигорск, Орджоникидзевское краевое издательство 1940 г., 80 стр. Тираж 5000 экз. Цена 90 к.

Передовой опыт в овцеводстве. Москва, сельхозгиз (Всесоюзная сельскохозяйственная выставка). Тираж 20000 экз. Цена 2 р. 50 коп.

4. Дмитриев Н. П.

Молочная продуктивность овец и питательная ценность овечьего молока. Пятигорск. Орджоникидзевское краевое издательство 1940 г. Тираж 1150 экз. Цена 80 коп.

Центральная научная сельскохозяйственная библиотека при Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина.

ра с гектара, с площади 44708 гектаров.

173. Самуськов Петр Глебович, инструктор по искусственному осеменению райзомогдела. В среднем за 1938—1940 гг. выполнил план искусственного осеменения овец на 108,2 процента.

174. Сазонов Захар Петрович, заведующий сливкоотделением молочного совхоза Ленинск-Кузнецкого района. В 1938—1940 гг. молочная продукция сдавалась хорошего качества при кислотности сливок 16 проц., молока 18—19 процентов.

175. Дмитриева Ольга Васильевна, телятница колхоза «9-е января». В среднем за 1939—1940 гг. добилась среднесуточного привеса телят метисов остзейской породы до 6 месячного возраста 700 граммов на голову, при полном сохранении молодняка.

176. Романов Степан Иванович, председатель исполнительного комитета Устюжинского сельсовета депутатов трудающихся. В течение 1938—1940 гг. отлично организовал работу полеводческой и овцеводческой комиссий, все колхозы своевременно выполняют все сельскохозяйственные работы, все 8 колхозов и совхоз, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, два колхоза награждены дипломами 1 и 2 степени, 5 передовиков медалями, во всех колхозах работают красные уголки, построена средняя школа, колхозы сельского совета досрочно и полностью выполнили все виды государственных обязательств.

177. Сорокин Николай Иванович, бригадир колхоза «9-е января». В среднем за 1939—1940 гг. добился урожая озимой ржи 23,4 центнера с гектара, с площади 47,5 гектара, в 1938 г. выполнил норму выработки на 115 процентов.

И. о. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.

Районный комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) с присорбием извещает о преждевременной смерти (последовавшей 1 июля от туберкулеза) заместителя директора по политчасти Байкальской МТС, члена ВКП(б) с 1928 года

Петра Ивановича ПЕТРАШНИНА

Райком ВКП(б) выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Партийная организация и коллектив работников Байкальской МТС с прискорбiem извещают о смерти, последовавшей 1 июля с. г. заместителя директора по политчасти Байкальской МТС.

Петра Ивановича ПЕТРАШНИНА